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Eksamen i SOK2005 Finansmarkeder (Hgst 2015)

Ta de forutsetninger du métte finne ngdvendig. %-satsene bak oppgave-
nummereringen er kun ment som en indikasjon pa hvordan de ulike oppgav-
ene kommer til & bli vektet ved sensuren.

Oppgave 1 (256%) Du skal spare for alderdommen, og etter 4 ha vurdert
en rekke alternative spareprodukter har du kommet fram til at aksjefondene
A og B er de eneste interessante for deg. A er et hgyrisikofond, mens B er et
lavrisikofond. Forventet avkastning (E[R]) og standardavvik til avkastningen
(o) for de to fondene kan oppsummeres slik:

A B
E[R] 0,15 0,10
a 04 02

Korrelasjonskoeffisienten (p) mellom avkastningen pé de to fondene er 0,35.
Det kan veere lurt 4 betegne andelen investert i fond A med a og andelen
investert i fond B med 1 — a.

a) Beregn forventet avkastning til en portefgljc med en andel pa 40% in-
vestert i fond A og 60% i fond B (a =0,4 og 1 —a=0,6).

b) Beregn standardavviket til avkastningen pa en portefglje med en andel
pa 40% investert i fond A og 60% i fond B.

¢) Hvor stor andel mé investeres i fond A for at standardavviket til porte-
foljeavkastningen skal vaere minst 0,257"

d) Hvor stor andel mé investeres i fond A hvis du gnsker & minimere porte-
fgljerisikoen malt med standardavviket?

Oppgave 2 (25%) La yz = 0,04 veere yielden (Arlig avkastning) pa en
investering som varer i to ar. La ry = 0,03 veere renten du kan plassere til
i dag og ett r fram i tid. La ry veere spotrenten du kan plassere penger til
fra tidspunkt 1 til tidspunkt 2. La f2 veere renten du i dag kan avtale at
du skal kunne plassere penger til fra tidspunkt 1 til tidspunkt 2 (forward-
renten/terminrenten).

a) Finn f1,2.
1 Hint: Regttene til annengradslikningen az® +bz+c=0erzi 2= ﬁ@.



b) I henhold til forventningshypotesen, hva er forventningsverdien til ra,
E[?‘g]?

Ta utgangspunkt i likviditetshypotesen nér du svarer pa spgrsmal c) og
d). Forklar hvorfor

c) kortsiktig investor krever at f12 > E|ra].

d) langsiktig investor krever at fi2 < Elrg].

e) Hvis du obsererverer at yn—1 > Yn, hva kan du da si om frni1.
Oppgave 3 (25%) En aksje har idag pris Sp = 100. Prisen stiger enten
med en faktor w = 2 per &r eller synker med en faktor d = 1/2 per ar. Det
omsettes opsjoner skrevet pa aksjen. Opsjonene har utgvelseskurs X = 100
og to ar til forfall. Arlig risikofri rente er 10%.

a) Beregn prisen Cég pa en europeisk kjgpsopsjon (call).

b) Beregn prisen PF pi en europeisk salgsopsjon (put).

c) Sjekk om svarene dine pa spgrsmal a) og b) tilfredsstiller put-call-
pariteten.

d) Beregn prisen C# pa en amerikansk kjgpsopsjon.
e) Beregn prisen P4 pd en amerikansk salgsopsjon.

f) Sjekk om svarene dine pa spgrsmal d) og e) tilfredsstiller put-call-
pariteten.

Oppgave 4 (25%) Forklar kort hvilke tre hovedfunksjoner finansmarke-
det har.



